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УЧЕНИЦИ VII  VIII KЛАС 
 
 

 Задача 1. Астероид преминава покрай Земята на 1 януари 2002 г. в 17h00m 
Гриничко време. В гравитационното поле на системата Земя - Луна той се отклонява от  
първоначалната  си  траектория.  Новата орбита на астероида 

 

съвпада точно със земната орбита, но той 
се движи в посока, обратна на 
движението на Земята.  

• На коя дата и в колко часа 
астероидът ще се блъсне в Земята? 

• Приблизително къде по земното 
кълбо ще падне астероидът? 
 
Гравитационото въздействие на Луната и 
Земята върху астероида непосредствено 
преди сблъсъка му със Земята да не се 
отчита. 

 
 Задача 2. Поради околоосното въртене на Земята ние наблюдаваме смяна на 
деня и нощта през интервал от време 24 часа. Нека скоростта, с която се движат 
екваториалните точки от земната повърхност относно центъра на Земята, е v. Два 
самолета летят над екватора с една и съща скорост w относно земната повърхност. 
Единият самолет лети на изток, а другият на запад. През какъв интревал от време ще 
се сменят денят и нощта за пътниците във всеки от самолетите, ако: 

• скоростта на самолетите w е равна на v; 

• скоростта на самолетите w е равна на 2v ? 
 
 Задача 3. В края на март ловец тръгва в 23h през гората и върви по посока към 
Полярната звезда. В 5h той спира да си почине. Веднага след изгрева на Слънцео в 6h 
ловецът тръгва обратно. За съжаление магнитната стрелка на компаса му се е 
изгубила, но все пак електронният му часовник с цифрово показание работи добре. 
Опишете как ловецът е успял да се ориентира, за да се върне в изходния пункт. 
 Задача 4. Приблизително в кой ден от годината Слънцето се издига на най-
голяма височина над хоризонта по пладне? А в кой ден височината, на която се издига 
Слънцето по пладне, е най-малка? Обяснете своя отговор. 
 
 Задача 5. Можем ли през месеца, в който сме родени, да видим зодиакалното 
съзвездие, чието име носи нашата астрологическа зодия? Защо? 



 
 
 
 
Справочни данни за всички възрастови групи: 

Продължителност на годината − 365.25 денонощия 

Преминаване на Земята през перихелия − 2 януари 

Астрономическа единица (AU) − 150  106 km 

Средно разстояние от Венера до Слънцето − 0.72 AU 

Средно разстояние от Марс до Слънцето − 1.52 AU 

Диаметър на Луната −  3476 km 

Диаметър на Марс −  6794 km 
 


